

बीईडीएसवी 101

चार वर्षीय स्नातक कार्यक्रम
(एफवाईयूपी)

असाइनमेंट जनवरी 2024

बीईडीएसवी 101:मूल्यपरक शिक्षा



विस्तार एवं विकास अध्ययन विद्यापीठ, (एसओईडीएस)

इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय मैदान गढ़ी, नई दिल्ली-110068

बीईडीएसवी 101:मूल्यमूल्यपरक शिक्षा

असाइनमेंट :जनवरी-2024

प्रिय विद्यार्थी,

विश्वविद्यालय के निर्धारित दिशानिर्देशों के अनुसार, आपको सत्रांत परीक्षा से पहले एक असाइनमेंट पूरा करना होगा। असाइनमेंट का वेटेज 30% है। प्रश्न स्वभाव से विश्लेषणात्मक और वर्णनात्मक होते हैं। इसलिए अपने कार्यों को बहुत गंभीरता से लें। असाइनमेंट का मुख्य उद्देश्य आपको अध्ययन सामग्री को अच्छी तरह से पढ़ने के लिए प्रेरित करना और शिक्षण सामग्री की आपकी समझ का परीक्षण करना है। यह सलाह दी जाती है कि आपको अध्ययन सामग्री को पुनः प्रस्तुत नहीं करना चाहिए, बल्कि अपना निर्णय लागू करना चाहिए और यदि संभव हो तो असाइनमेंट का उत्तर देने से पहले संदर्भ पुस्तकों और संबंधित पाठ्य सामग्री से परामर्श लेना चाहिए। हालाँकि, आपको असाइनमेंट पर काम करने के लिए अतिरिक्त पठन सामग्री की अनुपलब्धता के बारे में पर्याप्त चिंता करने की ज़रूरत नहीं है।

असाइनमेंट पर प्रतिक्रियाओं को सभी प्रकार से पूरा करें। असाइनमेंट जमा करने से पहले जाँच लें कि आपने अनजाने में किसी प्रश्न का उत्तर देना नहीं छोड़ा है। अधूरा असाइनमेंट आपके खराब ग्रेड को सुनिश्चित करेगा।

यदि आप किसी में पास ग्रेड प्राप्त करने में विफल रहते (40%), तो आपको इसे फिर से जमा करना होगा। हालाँकि, एक बार जब आप किसी असाइनमेंट में उत्तीर्ण ग्रेड प्राप्त कर लेते हैं, तो आप इसे ग्रेड में सुधार के लिए दोबारा सबमिट नहीं कर सकते।

याद रखें कि असाइनमेंट के उत्तर आपको अपनी लिखावट में ही लिखने हैं और टाइप किया हुआ असाइनमेंट नहीं भेजना है।

असाइनमेंट जमा करने की अंतिम तिथि- 31 अक्टूबर 2024

किसे भेजें - आपको आवंटित अध्ययन केंद्रों के समन्वयक

शुभकामनाएं!

पाठ्यक्रम समन्वयक

विस्तार एवं विकास अध्ययन विद्यापीठ

बीईडीएसवी 101- मूल्यपरक शिक्षा

कुल मार्क-100

प्रिय विद्यार्थी,

कवरेज: यह असाइनमेंट सभी ब्लॉकों को कवर करता है। अब निम्नलिखित प्रश्नों को ध्यान से पढ़ें और काम करना शुरू करें। आपको सभी प्रश्नों का उत्तर देना होगा।

Q1. भारतीय समाज में विद्यमान सामाजिक विकृतियाँ क्या हैं? मूल्योन्मुखता की आवश्यकता क्यों है?

(20 अंक)

Q2. संस्कृति से आप क्या समझते हैं? भारतीय संस्कृति में अंतर्निहित मूल्यों की व्याख्या करें?

(20 अंक)

Q3. व्यक्तित्व विकार के विभिन्न प्रकार क्या हैं? चरित्र-व्यक्तित्व पैटर्न पर चर्चा करें?

(20 अंक)

प्रश्न 4. समाजीकरण से आप क्या समझते हैं? परिवार, साथियों और के प्रभाव की व्याख्या करें प्रारंभिक समाजीकरण में स्कूल?

(20 अंक)

Q5. मीडिया के कार्य क्या हैं? मीडिया के सकारात्मक और नकारात्मक प्रभाव बताएं?

(20 अंक)